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Alla c.a. del Presidente del Consiglio regionale del Lazio
Cons. Antonello Aurigemma

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA

OGGETTO: Stato di avanzamento iter per la gestione delle risorse destinate agli
ammortizzatori sociali nelle aree di crisi complessa di Frosinone e Rieti - programmazione
2024

Premesso che

Gli ammortizzatori sociali sono strumenti che hanno l'obiettivo di offrire sostegno economico ai
lavoratori che hanno perso il posto di lavoro ai quali devono ricorrere le aziende che si trovano in
crisi e devono provvedere alla riorganizzazione della loro struttura ridimensionando il costo del
lavoro.

L'articolo 1, comma 170, della legge di Bilancio 2024 destina una somma di 70 milioni di euro dal
Fondo sociale per occupazione e formazione ai fini del sostegno al reddito per i lavoratori
dipendenti di imprese situate in aree di crisi industriale complessa. Tale somma è finalizzata alla
continuazione dei trattamenti di integrazione salariale straordinaria e di mobilità in deroga. Le
risorse vengono distribuite tra le regioni interessate tramite un decreto del Ministro del Lavoro e
delle politiche sociali in accordo con il Ministro dell’Economia e delle Finanze.

Considerato che

Nel territorio della Regione Lazio risultano presenti le seguenti aree di Crisi Industriale Complessa
per le quali sono in corso i processi di reindustrializzazione: 1) SLL Rieti (riconosciuta con D.M. 13
aprile 2011); 2) SLL Frosinone (riconosciuta con D.M. 12 settembre 2016).

Nelle passate annualità sono stati adottati tra Regione Lazio e Parti Sociali, Accordi quadro
finalizzati all’utilizzo all’utilizzo delle risorse stanziate per il finanziamento della mobilità in deroga
ex art. 53-ter del decreto-legge 24 aprile 2017, n. 50, convertito, con modificazioni, dalla legge 21
giugno 2017, n. 96 e al finanziamento della cassa integrazione straordinaria ex art. 44, comma
11-bis, del decreto legislativo n. 148 del 2015.

L’iter per la gestione e la conseguente erogazione delle risorse destinate agli ammortizzatori sociali
nelle aree di crisi complessa risulta particolarmente articolato e, prima dell’esito finale, prevede
l’avvio di una contrattazione con le Parti Sociali per la predisposizione dell’Accordo quadro per
l’anno 2024 già sollecitata dalle sigle sindacali CGIL e UIL.
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Ritenuto che

E’ necessario avviare celermente l’iter al fine di garantire il sostegno economico a tutti i soggetti
che hanno perso il posto di lavoro.

Si interroga
Il Presidente della Regione Lazio e la Giunta Regionale

Per conoscere dettagliatamente lo stato di avanzamento dell’iter per la predisposizione dell’Accordo
quadro per l’annualità 2024.

Roma, 29 Febbraio 2024

Firma della Consigliera
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